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ΕΝΙΑΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΚΑΙ 

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Α.Π.Θ. 

 

Ομόφωνη Απόφαση του ΔΣ του ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ 

για την κατάσταση στο Τμήμα Εικαστικών και Εφαρμοσμένων Τεχνών και τη 

συνάντηση με τον Αντιπρύτανη Οικονομικών, Προγραμματισμού, Ανάπτυξης και 

Υποδομών 
 

Θεσσαλονίκη, 12 Δεκεμβρίου 2024 
 

Ο ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ θεωρεί ότι η τραγική κατάσταση των υποδομών του Τμήματος Εικαστικών 

και Εφαρμοσμένων Τεχνών ΑΠΘ έχει φτάσει σε οριακά επίπεδα. Η πτώση κατά την πρόσφατη 

κακοκαιρία, ηλιακών πάνελ από την οροφή του κτιρίου Thomas στο οποίο στεγάζεται μέρος 

του Τμήματος έρχεται να προστεθεί σε σωρεία προβλημάτων των υποδομών του Τμήματος 

που έχουμε πολλές φορές επισημάνει. Στο κτίριο, το οποίο ανήκει σε ιδιώτη, διενεργούνται 

εργασίες ενεργειακής αναβάθμισης. Η επικίνδυνη αυτή συνθήκη οδήγησε στην απόφαση του 

Προέδρου του Τμήματος και του Κοσμήτορα της Σχολής Καλών Τεχνών για προσωρινή 

αναστολή της λειτουργίας των κτιρίων, αναστολή η οποία έπαυσε κατόπιν έγγραφης 

βεβαίωσης από ιδιώτη, όπως αναφέρει ο Πρόεδρος του Τμήματος. Η πτώση των πάνελ, που θα 

μπορούσε να αποβεί θανατηφόρα, όπως και η πτώση σοβάδων και οι πλημμύρες στα 

εργαστήρια στη Θέρμη, οι οποίες αυξάνουν τον κίνδυνο ηλεκτροπληξίας και άλλων 

ατυχημάτων, είναι ενδεικτικές της «κανονικότητας» στην οποία καλούνται να εργάζονται το 

προσωπικό και οι φοιτητές και φοιτήτριες του Τμήματος, και δηλωτικές των άθλιων 

εργασιακών συνθηκών στις οποίες φοιτητές και εργαζόμενοι στο ΑΠΘ καλούμαστε να 

«αριστεύσουμε».  

 

Την Πέμπτη 5 Δεκεμβρίου αντιπροσωπεία του ΔΣ του ΕΣΔΕΠ συναντήθηκε σχετικά για το 

ζήτημα αυτό με τον Αντιπρύτανη Οικονομικών, Προγραμματισμού, Ανάπτυξης και 

Υποδομών, κ. Κουσενίδη. Οι απαντήσεις που έλαβε στα ζητήματα που τέθηκαν ήταν οι 

ακόλουθες: 

1. Στο ερώτημα αν η τεχνική υπηρεσία του ΑΠΘ διενήργησε αυτοψία προκειμένου να 

βεβαιώσει την ασφαλή επαναλειτουργία του κτιρίου Thomas, διευκρίνισε ότι κλιμάκιο της 

τεχνικής υπηρεσίας επισκέφτηκε τον χώρο αλλά δεν διενήργησε την αυτοψία διότι η πόρτα 

της ταράτσας ήταν κλειδωμένη από τον ιδιώτη.  

2. Στο ερώτημα ποιος έχει την ευθύνη για την κατάσταση του κτιρίου και για την ασφάλεια 

των εργαζομένων και των φοιτητών σε αυτό, απάντησε ότι δεν γνωρίζει και ότι αναμένει 

σχετικό υπόμνημα από την τεχνική υπηρεσία. Η αντιπροσωπεία του ΔΣ του ΕΣΔΕΠ 

επισήμανε ότι, ανεξαρτήτως των ευθυνών του ιδιοκτήτη, το πανεπιστήμιο διατηρεί στο 

ακέραιο την ευθύνη για την ασφάλεια εργαζομένων και φοιτητών. Μια τέτοια στάση 

συνιστά αδιαφορία και αμέλεια όλων των οργάνων διοίκησης.     

3. Στο ερώτημα σε ποιες ενέργειες έχει προχωρήσει η Διοίκηση του Πανεπιστημίου σχετικά 

με τα λειτουργικά προβλήματα και τα προβλήματα ασφάλειας που παρουσιάζει το κτίριο 

Thomas εδώ και χρόνια, και για τα οποία έχουν εγγράφως ενημερωθεί οι αρμόδιες 

υπηρεσίες επανειλημμένως και επί μακρόν, ενημέρωσε ότι κλιμάκιο της τεχνικής 

υπηρεσίας προχωρά σε καταγραφή των προβλημάτων και ότι το ΑΠΘ προτίθεται, σε 

περίπτωση που δεν ληφθούν τα απαραίτητα μέτρα από τον ιδιώτη, να κινηθεί νομικά 

εναντίον του.  

4. Στο ερώτημα σχετικά με τις απαιτούμενες από επιστημονική και τεχνική άποψη εργασίες 

και τις σχετικές κατεπείγουσες αποφάσεις υλοποίησης τους – μετά και από σχετικές 
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εισηγήσεις όπως και του Τεχνικού Συμβουλίου του ΑΠΘ - για την αντιμετώπιση των 

επειγόντων λόγω επικινδυνότητας πολυετών και τραγικών προβλημάτων στο campus της 

Θέρμης, στις οποίες αναφέρθηκε ο κ. Πρύτανης και η Τεχνική Υπηρεσία στη συνάντηση 

με το ΔΣ του ΕΣΔΕΠ της 25ης Ιουνίου 2024, η απάντηση πεντέμισι μήνες μετά ήταν ότι 

προς το παρόν δεν υπάρχει καμία εξέλιξη πέραν της εξασφάλισης της χρηματοδότησης.  

Ο ΕΣΔΕΠ δήλωσε σαφώς στη Διοίκηση ότι θα απευθυνθεί στις αρμόδιες αρχές και στην 

Εισαγγελία εάν δεν λάβει έγγραφες διαβεβαιώσεις για τη διεξαγωγή των απαιτούμενων 

ενεργειών εκ μέρους της Διοίκησης του ΑΠΘ εντός μίας εβδομάδας. Η κατάσταση στο Τμήμα 

Εικαστικών και Εφαρμοσμένων Τεχνών είναι κρίσιμη και δεν επιτρέπει ούτε εφησυχασμό ούτε 

περαιτέρω καθυστερήσεις. Παρά την εξασφάλιση κονδυλίων εκ μέρους της Πρυτανείας, οι 

εργασίες δεν προχωρούν, ενώ ο ήδη ανακοινωμένος προγραμματισμός δεν λαμβάνει υπόψη τις 

ανάγκες λειτουργίας του Τμήματος.  

 

Ο ΕΣΔΕΠ ζητά την άμεση διενέργεια ελέγχου από το Τεχνικό Επιμελητήριο και τις αρμόδιες 

δημόσιες υπηρεσίες σχετικά με την ασφάλεια των κτιρίων προκειμένου να ληφθούν όλα τα 

απαραίτητα μέτρα για την ασφαλή λειτουργία του Τμήματος και των εγκαταστάσεών του.   

 

Ο ΕΣΔΕΠ καλεί τις Πρυτανικές Αρχές, το Συμβούλιο Διοίκησης, τον Πρόεδρο του Τμήματος 

και τον Κοσμήτορα της Σχολής Καλών Τεχνών να αναλάβουν τις ευθύνες τους όσον αφορά 

στις απαιτούμενες ενέργειες στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους. 

 

Ταυτόχρονα, ο ΕΣΔΕΠ στηρίζει τα αιτήματα της Συνέλευσης του Τμήματος Εικαστικών και 

Εφαρμοσμένων Τεχνών τα οποία έχουν κατατεθεί, από τον Μάιο του 2024, μαζί με εκτενή και 

λεπτομερή τεκμηρίωση της κατάστασης των υποδομών του Τμήματος, τόσο στην Πρυτανεία 

όσο και στο Υπουργείο. Ο ΕΣΔΕΠ στηρίζει όλα τα μέλη της Συνέλευσης του Τμήματος 

Εικαστικών και Εφαρμοσμένων Τεχνών και ζητά: 

 

• Άμεση διενέργεια του απαιτούμενου ελέγχου προκειμένου να βεβαιωθεί η ασφαλής 

λειτουργία του κτιρίου Thomas. 

• Άμεση διενέργεια αυτοψίας και εκτίμηση τόσο της στατικής επάρκειας όσο και της 

ασφάλειας των εγκαταστάσεων του campus της Θέρμης από τους αρμόδιους φορείς, 

όπως η Πολεοδομία, το ΤΕΕ, η Πυροσβεστική. 

• Έγγραφη κοινοποίηση της Γεωτεχνικής Μελέτης και του προγραμματισμού των 

απαιτούμενων μελετών εφαρμογής.  

• Άμεση λήψη μέτρων και εκπόνηση μελέτης, σε συνεργασία με το προσωπικό του 

Τμήματος, για οριστική μετεγκατάσταση, η οποία αποτελεί τη μόνη λυσιτελή έκβαση 

για την ομαλή και ασφαλή λειτουργία του. 

 

 

Για το ΔΣ 

Ο Αντιπρόεδρος Ο Γραμματέας 

Γιώργος Αγγελόπουλος Ηλίας Κονδύλης 
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